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Posudek vedoucího bakalářské práce 

 

 

Předkládaná bakalářská práce Adama Jasze o rozsahu 82 stran textu se skládá ze tří 

kapitol, úvodu, závěru, příloh a seznamu použitých pramenů a literatury. Věnuje se 

československo-americkým diplomatickým stykům v kontextu mezinárodně-politické 

situace ve světě v druhé polovině 40. let 20. století, tedy období od konce druhé světové 

války do nástupu války studené, přičemž stranou autorova zájmu nezůstává ani činnost 

amerického velvyslance v Praze v letech 1945-1948 Laurence A. Steinhardta.  

 

Třebaže jádro práce představuje chronologicky řazená 3. kapitola (Československo-

americké vztahy ve druhé polovině 40. let 20. století), A. Jasz si všímá rovněž 

poválečného uspořádání Spojených států amerických i Československa s důrazem na 

jejich politický a hospodářský vývoj i zahraniční politiku (kapitoly 1 a 2), které tak tvoří 

logickou expoziční část bakalářské práce. 

 

Domnívám se, že máme před sebou fundovanou kvalifikační práci z dějin diplomacie, 

kdy autor konfrontuje četnou literaturu k tématu mezinárodní politiky jak s materiály 

Archivu Ministerstva zahraničních věcí ČR v Praze, pamětmi významných aktérů (E. 

Beneš, P. Drtina, H. Ripka) a dobovými periodiky (Lidová demokracie, Rudé právo, 

Svobodné slovo, The Times), tak s dostupnými edicemi pramenů americké zahraniční 

politiky (Foreign Relations of the United States) let 1945-1948, které tak tvoří časový 

rámec bakalářské práce. Symbolickou tečkou se za relativně dobrými diplomatickými 

styky obou zemí stal nástup komunistů k moci v únoru 1948, kdy se Československo „s 

definitivní platností začlenilo do mocenského bloku východoevropských zemí, který byl 

pod přímou kontrolou Moskvy. To zásadním způsobem ovlivnilo také přístup americké 

diplomacie vůči němu,“ uvádí na s. 72 autor A. Jasz. 

 



Použité metody jsou adekvátní zaměření práce. Bibliografický přehled pramenů a 

literatury zabírá průměrný rozsah bakalářské práce, a to tři strany textu (s. 80-82); 

v seznamu literatury nepostrádám žádný zásadnější titul. Práce je na velmi dobré 

stylistické úrovni, psána kultivovaným odborným jazykem. Pozitivně hodnotím rovněž 

její formální i grafickou podobu. Text je sjednocený a zarovnaný. Cenné obohacení 

bakalářské práce představují její přílohy.  

 

S potěšením mohu konstatovat, že předkládaná bakalářská práce Adama Jasze splňuje 

po formální i odborné stránce požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací 

v daném oboru. Doporučuji ji proto k obhajobě a hodnotím stupněm výborně. 

 

Dotazy k obhajobě: 

1. Dokázal byste odhadnout vývoj československo-amerických diplomatických styků 

bez února 1948? 

2. Byla pozice Spojených států amerických v Československu v létě 1945 lepší než 

Sovětského svazu? V jakém ohledu? Domníváte se, že zde americká diplomacie 

selhala? 

 

V Českých Budějovicích dne 25. července 2018 

 

 

 

doc. PhDr. et PaedDr. Marek Šmíd, Ph.D. 


